A vetdmagrol

Legf6bb gond, hogy a szabvany nem kdveti a vetési technoldgia fejlédését!

A precizids vetés és a megndvekedett vetési sebesség ismét igényelné a mechanikus (peremcellds)
vetGgépekhez igazitott tobb frakcidra torténd osztalyozast. Akkor (fél évszazaddal ezel6tt) a
vetéstechnika fejletlensége kovetelte meg a vet6magtdl a nagyobb fizikai kiegyenlitettséget. Ezt a
problémat a pneumatikus, kis munkasebességli vetégépek nagyjabdl megoldottak. Ma, a nagy
munkasebességl, precizidés technoldgidval szerelt vetégépek kordban a fizikai kiegyenlitettséghez a
vele jard bioldgiai kiegyenlitettség kovetelménye is tarsul!

Mara kiszallitottak a legtobb vetémagot, kideriilt a mag min&sége: csirdzasi %, méret, alak. Nem art
hibridenként/fémzar szamonként egy-két zsdkot megnyitni, s belekukkantani, (kesztyds kézzel,
légzésvédivel felszerelve!) beleturni. S6t, a beleturast, szemrevételezést kbvesse mintavételezés is!

o Azels6, amit észrevesziink a tisztasdg. Ha ,optikailag” nem is tetszik a frissen kinyitott zsak
latvanya, ne hamarkodjuk el az itélethozatalt! Ha latunk is Iéhat a felszinen, az attdl lehet,
hogy a szallitas soran a razkddas miatt felll gydlik 6ssze a konnyl anyag. Ennek tomege az
0ssztomeghez viszonyitva elenyész6 lehet, s nem haladja meg a szabvany szerinti értéket.
El6fordulhatnak azonban, a vetést zavard tormelékek. A reklamalast ekkor érdemes
megfontolni.

o A kovetkez6 probléma lehet a mag alakja és méreth(isége. Fontos tulajdonsagok, mert a
magvigor alapvet6 versenytényezs a kelés és korai fejl6dés soran. Az azonos alaku és a
méretl magoktdl varhaté el, hogy ugyanolyan feltételek k6zott egymashoz hasonldan
duzzadjanak, induljanak csirazasnak, kelésnek, s fejlédésnek. A megkésetten keld,
fejlédésben lemaradd névények mar nem képesek teljes értékd csévet hozni.

e Ma mar ritkdbban fordul el6, de a csavazds mingségével is lehet gond. Ha a mag nincs
egyenletesen bevonva a csdvazdszerrel, ha porzik, tapad, felboltozédhat. A fellilet eltéré
surlédasi tulajdonsagai miatt a mag nem egyenletes sebességgel halad végig a
vetdcsatornan, s ez egyenetlen mag-eloszlashoz vezet. (Egy 15 km/h sebességgel haladé
vetdgépnek 80000 mag/ha ve6mag felhasznalassal 33,33 magot kell egyenletes tavolsagokra
lerakni mdsodpercenként!) A sikpor hasznalata ugyan segit a technikai gondok, kiilondsen a
gépkopas csokkentésében, de a mag mindségét (védettségét) nem javitja.
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